

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1999 года.

Суббота, 22 июля 1996 года

№ 47 (2771)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

КАЛЕНДАРЬ ПОДПИСКИ НА "ЛИСАКОВСКУЮ НОВЬ"

Напоминаем вам, уважаемые читатели, до конца подписки осталось всего 2 дня.

И вам, и нам, и службе связи будет спокойнее, если ее оформить в срок.

В наше время превыше всего ценится надежность!
ВНИМАНИЮ

руководителей и подписчиков!

Вы можете оформить подписку для работников своего коллектива по безналичке.

И если сейчас у вас нет средств на счету, это можно сделать позже.

Узел почтовой связи оформит ее на основе гарантийного письма.

Справки по телефонам: 2-47-07, 2-44-54, 2-40-01.

ОБРАЩЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН К ЛИСАКОВЦАМ

У лисаковцев вошло в традицию принимать участие в озеленении и благоустройстве города, объектов соцкультбыта.

У всех горожан на памяти как строился стадион, спорткомплекс, реконструировался молодежный клуб "Ромашка", благоустраивалась территория у молодежного кафе, возводился городок аттракционов.

Но время безжалостно, многие из них пришли в негодность. Не лучшая часть наших детей сожгла в буквальном смысле сказочный городок, ломают малые архитектурные формы в микрорайонах.

Для нас, тех, кто начинал его строить с нуля, обидно, что есть среди жителей Лисаковска люди, которым безразлично его состояние.

Административный совет СЭЗ, Маслихат утвердили мероприятия по подготовке к празднованию 25-летия города. Но их осуществление потребует значительных средств и личного участия каждого жителя города.

Мы, почетные граждане города, решили проявить инициативу и внести свой скромный вклад в благоустройство города. Мы берем шефство над главной аллеей парка Победы. Весной текущего года мы посадили часть берез и будем впредь продолжать посадки деревьев и уход за ними. В фонд благоустройства города нами будут внесены средства в расчете одного дня из получаемой пенсии.

ВО ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ

Вечер выпускников, пожалуй, самый яркий, запоминающийся и трогательный праздник не только для школьников, но и для взрослых.

В этом учебном году наш город проводил в дальний путь от школьного порога 300 выпускников. Красочно оформленный зал ДК "Союз" ждал виновников торжества.

С напутственными словами перед ребятами выступили аким города Лисаковска А. Рау и заведующий горОО В. Беркут.

Они выразили надежду, что выпускники-96 - это будущее города и суверенной Республики Казахстан.

Администрация города каждый год находила возможность оказывать поддержку лучшим ученикам. В этом году пятнадцать стержнеклассников,

тенге каждому и хорошистам - по 5 тысяч тенге.

С приветственным словом выступили директор школы №2 О. Овчинникова и представитель родителей А. Жаласаев.

Вместе с директором ДК "Союз" Л. Черновой Т. Ошанина вручила памятные подарки ребятам,

активно принимавшим участие в художественной самодеятельности. И в этот вечер все они еще раз порадовали зрителей своими танцами и песнями. Оригинальным было выступление театра "Созвездие", принятие "Звездной клятвы выпускников". Председатель комитета по делам молодежи, туризма и

спорта В. Сильван директор ДЮСШ Н. Колесниченко наградили грамотами и подарками выпускников, проявивших себя в спорте. Заведующий горОО В. Беркут выразил глубокую признательность и благодарность учителям, классным руководителям.

По традиции присутствующие в зале почтили память погибших лисаковцев минутой молчания. Возложить венки к обелиску Свободы в парке Победы



Мы призываем горожан, всех, кому дорог наш город, последовать нашему примеру.

Мы призываем руководителей малых предприятий, коммерческих структур, коллективы предприятий и организаций внести в фонд благоустройства города однодневный заработок.

Это будет наш конкретный вклад, вклад лисаковцев в подготовку города к юбилею.

Почетные граждане города:

Анисимов А. В., Виндерских Б. В., Дронов В. П., Довбня В. И., Жарков Н. И., Желтяков Н. А., Коваленко В. П., Кузнецов В. С., Репников Н. Ф., Шаханская Л. Д., Шепето Г. И., Шарыгин Д. А., Якушев В. Б.

Книга Н. Назарбаева "На рубеже XXI века", которая находит живой отклик у современников, - осмысление сложной динамики перемен, происходящих в стране, постсоветском пространстве и в мире за последние пять лет.

Автор книги не просто лидер крупной республики, а непосредственный участник событий, что само по себе уже вызывает доверие к его суждениям.

Тем более, что он неизменно входил в верхние строки рейтингов политиков СНГ, был инициатором крупномасштабных инициатив. И не случайно первый президент СССР в те годы предлагал Н. Назарбаеву пост вице-президента, а в недавних публикациях М. Горбачев проявил сожаление, что не предложил ему должность Председателя Совмина Союза.

В первой главе книги автор уделит внимание проблеме распада СССР. Она трактуется сегодня с двух полярных точек зрения.

Приверженцы одной объясняют развал Союза сознательным устранением идеологического и геополитического конкурента внешними и внутренними силами. Другой - считают его математически неизбежным процессом, который должен был произойти именно в эти годы, независимо от субъективных и объективных причин.

Н. Назарбаев считает, что распад державы обусловлен переплетающимися друг с другом во времени и пространстве объективными и субъективными факторами. По его мысли, известную роль сыграло противоборство двух социально-экономических систем. Он констатирует в своей книге: "Совершенно очевидно, что в условиях несопоставимости разных экономических комплексов одной из сторон это удавалось со все большим трудом. Тяжким бременем для Советского Союза было предоставление разных видов военной, военно-технической и экономической помощи как странам - спутникам, так и государствам так называемой со-

циалистической ориентации, разного рода национально-освободительным и коммунистическим движениям. Даже сегодня очевидно, что миллиарды долларов уже никогда не вернутся ни в Россию, ни в другие страны СНГ. Они безвозвратно потеряны".

Советская экономика тонко вооруженной

окончивших школу с аттестатом особого образца, тоже не обошли вниманием. Их пригласили на сцену вместе с директорами школ, вручили аттестаты, благодарственные письма, гербы, символизирующие наш город, а также денежную премию в размере 25 тыс.



предоставили право первой школы города. А потом все разошлись по своим школам. Всю ночь то там, то здесь были слышны веселые голоса и звонкое пение встречающих рассвет выпускников.

Г. НИКОЛАЕВА.

для острой критики власти. Именно с этих процессов, с процессов нерегулируемых национальных столкновений, практически началось понимание того, власть уже парализована, а значит, обречена".

И продолжая эту мысль, замечу, что союзным руководством, как мы помним, был избран силовой путь решения национальных проблем.

Что же касается нашей республики, то Н. Назарбаев пишет, что нельзя забывать

налагает в разделе "От блоковой психологии - к взаимному доверию".

Заканчивая анализ причин кризиса национальной политики в СССР в разделе "Почему не состоялся новый Вавилон?", автор поднял в своей книге и еще один сложный вопрос - о цивилизационном притяжении народов. Он говорит о том, что подспудно существовала и подавлялась при этом этническая, культурная, цивилизационная близость балтийских стран к Северной Европе, историко-культурное взаимодействие тюркских стран, а также и сложнейшая этнокультурная природа кавказских государств.

Подобная национальная проблематика характерна своим обострением и в других регионах мира. Например, квебекский сепаратизм в Канаде, этнические противоречия в Турции, Северной Ирландии, Испании, Югославии.

Н. Назарбаев делает вывод, что "решить раз и навсегда национальный вопрос невозможно. Этого не смогли сделать даже самые благополучные демократические страны мира. Нам необходимо отказаться от попыток разрешить национальный вопрос окончательно и бесповоротно и перейти к другой принципиально иной стратегии. Не надо пытаться стереть объективно возникающие противоречия. Наша стратегия должна заключаться в том, чтобы проводить политику, упреждающую перерастание противоречий в кровопролитные конфликты".

Думаю, наши читатели согласятся с тем, что этому выводу, этой стратегии наш Президент последовательно придерживается с момента своего прихода на политическую арену.

Несомненный интерес представляет раздел книги, посвященный исследованию такой проблемы, как кадровая политика. Но об этом - в очередных номерах.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

"НА РУБЕЖЕ XXI ВЕКА"

(о книге Н. Назарбаева)

не выдержала. Неудачи в военно-политическом плане привели к сужению зоны советского контроля в мире. Война в Афганистане, например, обнажила суть экономических проблем и стала психологической драмой народа.

Еще одним показателем экстенсивного развития автор считает то обстоятельство, что в "80-е и начале 90-х годов наши научные бюрократизированные структуры не могли конкурировать с научными коллективами, работавшими в ведущих западных странах".

Положение усугублялось тем, что Союз был конгломератом разнотипных по культуре и цивилизационной принадлежности наций. "В стране... начались волнения, каких не знали предыдущие десятилетия. Особенно опасным в них было приобретение национальной окраски. События в Сумганте, Нагорном Карабахе, Вильнюсе, Фергане показали отсутствие какой-либо программы решения национального вопроса, да и вообще стратегии перестройки в этом очень важном ее аспекте, что и послужило поводом

трагические страницы тоталитарного прошлого. Достаточно вспомнить, что в годы сталинизма в Казахстане размещались лагеря, сюда ссылались репрессированные народы, здесь проводились ядерные испытания. Автор приводит любопытные цифры. Под ядерный полигон было отчуждено 18 тысяч кв. км плодородной земли, 720 кв. км настолько загрязнены, что полностью считаются непригодными для сельского хозяйства. До сих пор есть участки земли с излучением 3-5 тысяч микрорентген в час. Последствия почти 500 ядерных взрывов будут давать о себе знать еще многие годы.

Казахстан отказался добровольно от статуса ядерного государства, хотя, как пишет автор, велико было давление некоторых общественно-политических сил как внутри страны, так и извне в пользу сохранения ядерного оружия (к примеру, межконтинентальных баллистических ракет СС-18 с 1400 ядерными боеголовками), чтобы получить определенные военно-политические выгоды.

Подробно обо всем этом Н. Назарбаев

БРАКА В РАБОТЕ НЕ ДОПУСКАЕТ

Просто удивительно, как в таких условиях - месяцами не получая зарплату, еле-еле сводя концы с концами - люди не потеряли чувство юмора, способности улыбаться. Ольга Петровна Шуляк - именно такой человек, никогда не унывающий.

На станции Майлина работает она с 1988 года. Начинала при-

емосдатчиком, а через два года стала оператором технической конторы. В ее обязанности входит направление и прием поездов, ввод в телеайл документации. За шесть лет приобрела она немалый опыт и брака в работе не допускает.

На снимке: оператор технической конторы О. Шуляк.



МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ: ГЛАЗАМИ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ

На страницах газеты мы не раз писали о медицинском страховании. Но в интервью с главврачом центральной городской больницы В. В. Згурским и директором Лысаковского филиала Фонда обязательного медицинского страхования Е. Б. Джалимовым речь в основном шла о теоретической стороне этого дела. Небезынтересно же узнать от самих исполнителей, как осуществляются на практике первые шаги переходного периода к медицинскому страхованию.

С медрегистратором О. Г. Пастуховой удалось побеседовать только во второй половине дня, так как с утра к регистратуре обычно не протолкнуться - большая очередь. По мнению Ольги Геннадьевны, в новых условиях работать стало труднее. Теперь, прежде чем отправить больного к врачу, надо заполнить талон амбулаторного пациента. Это занимает время. Реакция людей - неоднозначная. Кто-то, как всегда, начинает ворчать, что долго в очереди стоит, кто-то не может понять, что делать с этим талоном, кому его отдавать. Медрегистратору требуется немало терпения в работе с посетителями. Особенно трудно при заполнении талона для пенсионеров. Ведь у многих из них уже плохой слух и зрение, и они переспрашивают медрегистратора по несколько раз. Пациенты идут на прием к тому врачу, код которого указан в талоне.

Врачам, несмотря на то, что в больнице регулярно проводится учеба по медицинскому страхованию, тоже пока многое неясно.

Во время беседы с медстатистиком Р. Ф. Севериновой сама была свидетелем, как медработники один за другим обращались к Рите Федоровне с просьбой,

чтобы она еще раз уточнила все нюансы заполнения талона амбулаторного пациента и обращения с ним.

На мой вопрос о том, легче сейчас стало работать или труднее, Р. Ф. Северинова ответила так:

- Раньше мы работали со статистическими талонами. Вел учет заболеваемости, учет посещения пациентов в поликлинику, процедур медсестер и многое другое. Вся эта работа проводилась для годового отчета. Теперь вместо статистических талонов врачи сдают нам талоны амбулаторного пациента. Мы их собираем, систематизируем, учитываем посещения и манипуляции. Ручная обработка информации очень сложная. Тем более, что сейчас она необходима не только для годового отчета, но и для начисления зарплаты. Администрация города выделила нам для этой цели два компьютера.

О первых шагах в страховую медицину заинтересовалась мнением заведующей поликлиники Т. М. Куриловой:

- Работы у нас прибавилось. Очень много времени отнимает оформление различных документов, заполнение журналов. Часто приходится дублировать одно и то же по пять раз. Возникают проблемы с бумагой. Требуется дополнительные средства, чтобы заказывать в типографии бланки. Ведь только одних талонов нам требуется в день около 500 штук. Помимо этого, немало других проблем, много еще неясного. Но, думаю, что со временем все нормализуется. Ведь начинать новое дело всегда трудно.

Г. КОНОНЕНКО.

Кустанайская область образована постановлением ВЦИК от 29 июля 1936 года. В ее состав вошли районы Батпакаринский (с 21. 09. 1936 г. - Амангельдинский), Джетыгаринский, Карабалакский, Кустанайский, Мендыкаринский, Пресногорьковский, Семизерный, Тарановский, Тургайский, Уй-Ашанский, Урцкинский и Федоровский. Все эти районы ранее входили в Актобинскую область.

Вскоре (с принятием Конституции СССР 5 декабря 1936 года) Казахская автономная республика стала Союзной. В связи с этой

административно-территориальном делении.

Царское правительство решило как-то преодолеть эти различия и сблизить как систему управления, так и территориальное деление с принятым в России. С этой целью в июле 1867 года было утверждено "Временное положение об управлении Степными областями".

Главной задачей административных реформ, по мнению известного историка И. И. Крафта, было "объединение подвластных России народностей под одно управление, устранение от власти местной аристократии, ослабление родовых начал, чтобы добиться

торые уже объединили 199 поселков, аулов, заимок, кордонов и станций.

В период с 1905 по 1917 год европейское население области выросло на 131 процент. Всего ко времени Октябрьской революции в Тургайской области население достигло 854 тысячи человек, Кустанайского уезда - 378 и города Кустаная - 24 тысячи человек.

Вскоре после освобождения уезда от белогвардейцев (в августе 1919 года) он вошел в состав Челябинской губернии. 16 сентября 1920 года на основании постановления Челябинского губисполкома Кустанайский уезд в его ста-

тая, Актобинская, Заландно-Казахстанская и Алма-Атинская.

Следует подчеркнуть, что Кустанайская область создавалась на крайне слабой производственной базе. Здесь был всего один город - областной центр. Число "промышленных предприятий" хотя и превышало 1700, на них работало немногим более 5 тысяч человек. Самым крупным предприятием был комбинат "Джетыгар-золото", а остальные представляли из себя примитивные полукустарные типа "заведения": артели, мельницы, мастерские, крупорушки и т. д. По валовой продукции крупной промышленности область занимала последнее (14) место (ее удельный

укрупнились или разукрупнились, а то и вовсе упразднились другие.

Так, Затобольский район, образованный в 1939 году, ликвидирован 2 января 1963 года.

Пешковский район, образованный 16 октября 1939 года, был ликвидирован 12 июня 1959 года.

Пресногорьковский район ликвидирован 2 января 1963 года, в этот же день из Узункульского и Пресногорьковского районов образован Демьяновский район. 5 июня 1966 года он переименован в Ленинский.

Убаганский район был ликвидирован 2 января 1963 года и вновь возрожден 9 октября 1985 года. Введенский район был с 8 мая 1944 по 27 ноября 1957 года.

юбилейной датой, безусловно, имеющей эталонное значение в исторических судьбах Казахстана и нашей области, считаем необходимым дать соответствующую историческую справку.

Как известно, территория нашей страны в период, предшествовавший присоединению ее к России, состояла из Старшего, Среднего и Младшего жузов. Жузы представляли собой экономически и территориально раздробленные районы, населенные определенным количеством родов и объединенные в одно или несколько ханств. Многочисленные роды, отделения и подотделения родов, входившие в состав каждого из жузов, определялись султанами, биями - родоначальниками, батырами и старшинами.

Царизм ввел свою систему управления сначала в Среднем, а потом и в других жузах. Устава о сибирских киргизах, утвержденный в 1882 году, упразднил в Среднем жузе (северо-восточная часть Казахстана) ханскую власть. Управление здесь отныне сосредоточивалось в окружных приказах во главе со старшинами султанами. Территория жуза делилась на округа, округа - на волости, а волости - на административные аулы.

В Младшем жузе (северо-западная часть Казахстана), после того, как здесь в 1824 году была упразднена ханская власть, была образована область оренбургских киргиз, делившаяся в административно-территориальном отношении на Восточную, Западную и Среднюю части. Каждая из этих частей делилась на дистанции, а дистанции - на административные аулы.

В 1865 году была образована Туркестанская область в составе Семиреченской и Сыр-Дарьинской укреплённых линий (она включала юг и юго-восток Казахстана). Эта область состояла из трех отделов: центра, правого и левого флангов, каждый из которых в свою очередь делился на уезды, волости и аулы. Таким образом, к моменту завершения присоединения Казахстана к России в различных районах гигантской страны существовали совершенно разные системы управления со своими особенностями в

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

постепенного слияния киргизских (казахских - авт.) степей с прочими частями России".

По "Положению об управлении Степными областями" были образованы Акмолинская, Семипалатинская, Тургайская и Уральская области. Тургайская область была образована из части средней и всей восточной части области оренбургских киргиз и делилась на 4 уезда: Илецкий, Ирگزский, Тургайский и Николаевский (с 1895 года - Кустанайский). Поскольку на всей территории Николаевского уезда не было ни одного оседлого поселения, то управление им осуществлялось поначалу из станицы Николаевской, а позже из Троицка.

Кустанай, как будущий административный центр уезда, начал строиться с 1879 года. Этот год и стал общепризнанной датой основания города. Уездное управление переехало из Троицка в Кустанай в 1884 году. С 1895 года поселение Николаевск было переименовано в Кустанай и получило статус города, давшего одноименное название всему уезду, делившемуся первоначально на 8 волостей, которые в свою очередь объединяли 51 аул. С начала 80-х годов пошла первая волна переселенцев, и стали возникать поселки из "поселенцев" европейской части империи...

...В 1906 году в Кустанайский уезд входили следующие волости: Адамовская, Александровская, Алевшинская, Аманкарагайская, Антоновская, Аракарагайская, Асинкритовская, Аятская, Боровская, Валерьяновская, Воробьевская, Домбарская, Елизаветинская, Затобольская, Зуевская, Кин-Аральская, Коломенская, Кумахская, Мендыгаринская, Наурузумская, Ново-Семнозерная, Павловская, Пешковская, Садчиковская, Сарайская, Семнозерная, Убаганская, Успенская и Федоровская, ко-

рых дореволюционных границах вошел в состав Казахской АССР (образованной декретами ВЦИК и СНК РСФСР от 26 августа 1920 года).

11 ноября 1920 года Кустанайский уезд решением ЦИК КазССР временно передан в Оренбургско-Тургайскую губернию.

1 апреля 1921 года образована Кустанайская губерния из волостей Кустанайского и части Орского уездов в составе 7 районов: Адамовского (12 волостей), Боровского (10 волостей), Денисовского (15 волостей), Кустанайского (11 волостей), Семнозерного (5 волостей), Федоровского (21 волость) и Всесвятского района, переданного из Акмолинской губернии (в 1923 году район переименован в Урицкий).

21 сентября 1925 года на основании постановления ЦИК КазССР от 3 марта 1925 года Кустанайская губерния была ликвидирована с преобразованием всех ее уездов в один Кустанайский уезд (46 волостей) с непосредственным подчинением ЦИК КазССР. На основании постановления ВЦИК от 14 сентября 1925 года уезд был преобразован в Кустанайский округ, состоявший из 26 волостей Кустанайского уезда бывшей Кустанайской губернии.

17 января 1928 года Кустанайский округ был ликвидирован (утверждено ВЦИК 3 сентября 1928 года), а из его волостей образованы районы Кустанайского округа...

...20 февраля 1932 года районы бывшего Кустанайского округа вошли в состав Актюбинской области - одной из шести вновь образованных областей (утверждено ВЦИК 10 марта 1932 года).

В период между 1932 и 1936 годами в Казахстане были такие области: Восточно-Казахстанская, Карагандинская, Южно-Казахстан-

ская, Карабалыкский район со 2 января 1963 года переименован в Комсомольский.

Тарановский район со 2 января 1963 года по 20 августа 1966 года именовался Тобольским, в этот же период Орджоникидзевский район именовался Денисовским.

В 1957 году на карте области появился город Рудный, в 1965 году - Наурузумский район, в 1971 году - город Лисаковск.

Надо сказать, что и территория области претерпевала существенные изменения. После Октябрьской революции и установления советской власти к Кустанайскому уезду присоединены земли, расположенные по правую сторону реки Убаган (раньше они принадлежали к Петропавловскому уезду Омской губернии) - ныне это территория Ленинского, Урицкого, Карасуского и часть Боровского района.

В декабре 1939 года к Кустанайской области отошли Георгиевский, Константиновский, советы Полтавского и Михайловский сельсовет Троицкого района Челябинской области.

В начальный период освоения целинных и залежных земель Северо-Казахстанской области были переданы три хозяйства - совхозы "Мичуринский", "Северный" и имени Богдана Хмельницкого, ранее входившие в состав Пресногорьковского района.

23 ноября 1970 года вышел Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР "Об образовании Тургайской области", в котором, в частности, говорилось: "образовать Тургайскую область, включив в ее состав г. Аркалык и районы Амангельдинский, Аркалынский, Джангильдинский и Октябрьский Кустанайской области". 2 июня 1988 года Тургайская область была упразднена, а в 1990 году возрождена вновь.

Кустанайская область дважды (21. 10. 1966 и 5. 11. 1970 годах) награждалась орденом Ленина.

П. ЧЕРНЫШ, зам. начальника облуправления архивами и документацией.

Если до революции во всех видах школ обучалось 8248 учащихся, то в 1937 году их число возросло до 65195. В четырех техникумах обучалось 1226 учащихся.

В этот период в области было 204 библиотеки (в 1913 году - 16) с книжным фондом 170 тысяч книг, 290 клубных учреждений (до революции на весь уезд был один Народный дом), 2 музея, 10 детсадов, 36 врачебных учреждений на 1197 коек.

В довоенный период произошли такие изменения в административно-территориальном делении области: Джетыгара стала городом и центром Джетыгаринского района (который ранее был в селе Денисовка). В результате разукрупнения созданы новые районы: Орджоникидзевский, Пешковский, Затобольский, Уаункульский, Карасуский.

В последующем районное деление подверглось неоднократным изменениям: образовались одни,

Карабалыкский район со 2 января 1963 года переименован в Комсомольский.

Тарановский район со 2 января 1963 года по 20 августа 1966 года именовался Тобольским, в этот же период Орджоникидзевский район именовался Денисовским.

В 1957 году на карте области появился город Рудный, в 1965 году - Наурузумский район, в 1971 году - город Лисаковск.

Надо сказать, что и территория области претерпевала существенные изменения. После Октябрьской революции и установления советской власти к Кустанайскому уезду присоединены земли, расположенные по правую сторону реки Убаган (раньше они принадлежали к Петропавловскому уезду Омской губернии) - ныне это территория Ленинского, Урицкого, Карасуского и часть Боровского района.

В декабре 1939 года к Кустанайской области отошли Георгиевский, Константиновский, советы Полтавского и Михайловский сельсовет Троицкого района Челябинской области.

В начальный период освоения целинных и залежных земель Северо-Казахстанской области были переданы три хозяйства - совхозы "Мичуринский", "Северный" и имени Богдана Хмельницкого, ранее входившие в состав Пресногорьковского района.

23 ноября 1970 года вышел Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР "Об образовании Тургайской области", в котором, в частности, говорилось: "образовать Тургайскую область, включив в ее состав г. Аркалык и районы Амангельдинский, Аркалынский, Джангильдинский и Октябрьский Кустанайской области". 2 июня 1988 года Тургайская область была упразднена, а в 1990 году возрождена вновь.

Кустанайская область дважды (21. 10. 1966 и 5. 11. 1970 годах) награждалась орденом Ленина.

П. ЧЕРНЫШ, зам. начальника облуправления архивами и документацией.



На конкурс под девизом "ДОБРОЕ СЕРДЦЕ"

откликнулись не только дети, но и взрослые.
Предлагаем вам несколько стихотворений:

Мы пригласим друзей
в наш дом,
Хотя немало бед бывало,
Пусть радость поселится в нем,
Чтоб счастье
нашим гостем стало.

Саша Костенко,
п. Октябрьский.

Какой прекрасный этот дом,
И сколько люду здесь бывало,
И как отходит сердце в нем!
И как душе приятно стало.

Войдем в наш старый
добрый дом,
И посидим за чаем, как бывало.
Ах, сколько было радости,
веселья в нем,
А ныне как-то грустно стало.

Просто бабушка, 3-8-126.

МОЙ ДЕТСКИЙ САД

Когда входила в этот дом,
В нем столько радости бывало.
Тепло почувствовала в нем,
А горестей и бед не стало.
Я полюбила этот дом
За доброту и за игрушки.
В нем были первые друзья,

КРОХА

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ И ВЗРОСЛЫХ

ВЫПУСК 4

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Выпускников мини-гимназии "Кроха" с успешным завершением учебного года!

*И пускай ваше детство счастливое
Продолжается в школе любимой,
В "Крохе" все вас любили, лелеяли,
Дай Бог дальше любви вам такой.*

Классные дамы и педагоги.

В последние дни мая несколько детских садов города держали своеобразный "экзамен" - ребята вместе со своими воспитателями и педагогами показывали многочисленным гостям, в числе которых были представители областного управления народного образования, чему научил, как воспитатель их детский сад.

По приглашению педагогов мне довелось побывать на "Дне открыток дверей" у воспитанников мини-гимназии "Кроха" детского сада "Сказка".

За два года своего существования "Кроха" обрела немалую популярность. Несколько концертных номеров на городской сцене, открытые занятия, странички "Крохи" в нашей газете позволили первой созданной в городе мини-гимназии сказать свое "я".

Принем, весьма уверенно и успешно.

День, когда я оказалась в числе гостей "Крохи", для гимназистов был совершенно обычным, будничным. Занятия, отдых, игры шли по-прежнему расписанию. Гимназисты непринужденно занимались своими делами в игровых комна-

например, люблю читать книжки".

Стоит сказать, что за два года занятий в "Крохе" каждый ребенок обрел язык грамотного беглого чтения. Не отстают и "малыши" - средние группы. Мы вместе с ними прошли в просторную аудиторию, где проходит занятия гимназистов, на урок-игру "По дороге к солнцу".

"ПО ДОРОЖЕ К СОЛНЦУ"

С ребятами одновременно играли и заломинили, развлекались и учились, считали и читали, делали массу познавательных открытий и заводили маленькие диспуты замечательные педагоги - Е. Н. Непольских и Н. М. Плешкова.

За тридцать минут увлекательного "путешествия к солнцу" ребятам было предложено около двадцати игровых ситуаций, где им пришлось поупражняться в счете, смекалке, умении логически мыслить, фантазировать, запоминать, а еще - немного почитать, порассуждать,

ПОЛУЧАЕМ НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Согласно Указу Президента, имеющему силу закона, в республике идет перерегистрация предприятий всех форм собственности. Коснулось это и мини-гимназии "Кроха". Для перерегистрации необходимо юридически ликвидироваться, чтобы впоследствии называться полным товариществом "Надежда и компания".

По сути, это лишь переоформление документов. "Кроха" по-прежнему ждет своих гимназистов в предстоящем учебном году.

В актовом зале горели свечи. Ниспадали мягкие складки белоснежной тюли, создавая впечатление уютного детского гнездышка. Вдоль стен - расписные столики с самоварами и угощением. В центре - золоченый трон хозяйки праздника - "Мухи-цокотухи". Сейчас здесь зазвучит музыка, затанцуют жучки и паучки - очередной раз выступят юные актеры со своей ставшей популярной рок-оперой "Муха-цокотуха".

Очень впечатляет оформление зала, красочные костюмы, продуманные декорации. Но главное - это игра детей, их воплощение в образы и вместе с тем естественность и непринужденность детской природы. Сочетание трудной работы и ощущения радости, чувства ответственности и улыбок детей царило на протяжении всего выступления... Невольно вспоминалось, как в детском саду от волнения забывались все строчки из хорошо выученного стихотворения. Ребята, играя рок-оперу, не волновались. Танцевали менуэты, вальсы, польки, пели песенки, не забывая ни одного слова из своей роли. Взрослые ж действии "актеров

ПЕРВЫЕ СТИХИ

Алеся Черникова учится в четвертом классе средней школы №2. Совсем недавно она написала свое первое стихотворение про новогоднюю елку. А сейчас у Алеся уже целая тетрадка ее собственных стихов. И пусть некоторые из них не

совсем удачны, Алеся не огорчается, главное, считает она, это верить в свои силы и добиваться хороших результатов.

Сегодня мы предлагаем читателям "Крохи" несколько стихов Алеся.

МИШКА

Мой любимый мишка
Зовут его Плутишка,
Потому что он похож
На младшего братишку.

"КРОХА" СОВЕТУЕТ

поучиться ребятам маленьким хитростям у него.

Лето - время солнца, пляжа, походов, в которых девчонки и мальчишки знакомятся с родной природой, ее растительным и животным миром. Кто-то будет проводить время каникул на дачах, и когда там залестрят разноцветьем цветочные клумбы, юным садоводам полезно будет знать, что:

Букеты из сирени, жасмина, хризантем, поставленные в вазу, будут лучше вливать воду, если их веточки расщепить снизу ножом, а в расщелины вставить кусочки спичек, чтобы края веток не сжимались.

Ветки кустарников долго остаются свежими в слегка фиолетовом растворе марганцевокислого калия.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

Тимур:
- Пала, купи мороженое!
- Тебе нельзя, у тебя болит горло!

- Если не купишь, буду задавать вопросы!

- Если ты не будешь есть кашу, я позову Бабу Ягу!

- Ты думаешь, она будет ее есть?

Ждем гостей, которых все нет и нет.

- Интересно, скоро ли гости придут? - думаю я вслух.

Вероника тут же:
- Придут, придут, только надо быстрее ждать.

Просмотрев телесериал "Дикий Роза", Ярослава поняла, что Роза, заключив гражданский брак с Рикардо, явно осталась неудовлетворенной, а церковный брак особенный, настоящий.

Она спрашивает:
- Мама, а вы с папой каким браком женаты? Гражданским или церковным?

- Гражданским
- Эх-вы, а я-то думала, что вы по-настоящему...

тах. Надо сказать, что иначе их и называть-то трудно: ребята, как подобает воспитанным светским детям, не галдели, не кричали и не прыгали, но вместе с тем, общались друг с другом и со взрослыми совершенно раскрепощенно. Видимо, ребята не напрасно постигали на протяжении двух лет азы хороших манер на одноименных занятиях.

Всего в мини-гимназии четыре группы: подготовительная, старшая и две средних. У каждой группы определенный цвет не только форменной одежды, но и покрывалец в спальнях. Повсеместно ребят окружают уют и гармония, созданные руками их наставников, а также сотрудников детского сада.

Не довелось мне видеть в игровых комнатах "Крохи" ни сломанных игрушек, ни порванных книжек. Возможно, они тут и есть, но почему-то трудно было представить, как прилежный гимназист что-то ломает или рвет. "Гимназисты, - сказал один из них, Саша, должны заниматься серьезными делами. Я,

поспорить...

Каждый, без исключения, ребенок выразил свое мнение о способе решения очередной "заковыки". Причем, в аргументах недостатка не было - дети убеждали, доказывали, искали другие варианты решения. Признаться, мне несколько непривычно было видеть "маленьких интеллигентов" - даже спорили ребята весьма тактично.

Занятие показалось интересным и захватывающим не только гимназистам - даже взрослые затеяли вполголоса спор между собой: как проще решить задачку о грибах? Словом, педагоги показали настоящее мастерство, а, кроме того - талант общения с детьми. То взаимопонимание и взаимоподдержку нельзя обрести, общаясь с детьми изо дня в день, не иначе, как на равных.

В конце витиеватой дорожки, когда была позади последняя задачка, ребят ждал сюрприз: гимназисты старшей группы пригласили их на свое представление.

ЭТИКЕТ ЗА СТОЛОМ

Как правильно и красиво сидеть за столом во время еды, пользоваться столовыми приборами и посудой, и, наконец, как эстетично есть и пить - эти и другие вопросы вовсе не праздные.

Сервировка стола - это подготовка его к завтраку, обеду, ужину или чаю. При сервировке стола рекомендуется соблюдать определенную последовательность: вначале накрывают стол скатертью, которая должна быть безупречно чистой и отглаженной. Желательно при этом, чтобы концы скатерти свисали равномерно со всех сторон. Каждый угол скатерти должен опускаться строго против ножек стола и закрывать их.

Теперь приступайте к расстановке тарелок.

Строго против каждого стула ставят закусочную тарелку. Количество используемых ножей, вилок и ложек зависит от состава меню завтрака, обеда и ужина. Справа от тарелки раскладывают нож, обращенный лезвием к тарелке, ложка - носиком вверх.

Чай подают в чашках, поставленных на блюдца. Наливают чай так, чтобы от поверхности чая до края чашки или стакана было рас-

стояние примерно 0,5 - 1 см. Положив на каждое блюдце чайную ложку ручкой в противоположную сторону ручке чашки. Чашки с чаем ставят перед каждым сидящим за столом так, чтобы ручка чашки была обращена влево.

Салфетка - непременный предмет сервировки стола. Свернутые салфетки кладут каждому гостю на закусочную тарелку. Прекрасным украшением стола являются цветы. Невысокие вазы со свежими садовыми или полевыми цветами ставят обычно в центре стола.

Первой в помещении с накрытым столом входит хозяйка, встает позади своего стула и рекомендует гостям их места. Хозяйка садится за стол первой и приглашает остальных. По этикету рекомендуется сидеть на стуле так, чтобы занимать сиденье стула по возможности полностью, слегка прикасаясь спиной к спинке стула. Этикетом не рекомендуется класть на стол локти, да еще подпирать ладонями подбородок или щеки.

были не причастны - лишь тогда, когда их многочисленным...

Несомненно, это заслуга педагогов. Одна из задач - дать ребенку раскрыться как личность - эти решения. Искренне хочется пожелать, чтобы с годами чувство уверенности в себе, своих силах, желание достичь каких-то высот все больше крепло в маленьких гимназистах. Сегодня они "крохи" - во многом не похожие на своих пап и мам, когда те посещали детский сад. Но можно утверждать, что педагогический поиск, эксперимент мини-гимназии удался. Добавил лишь, что имена педагогов нашего города, сломавших прежний стереотип воспитания и обучения, могли бы составить длинный список. За ними - незримая ответственность, и хочется, чтобы большие и маленькие успехи педагогов радовали всех нас так же, как этот праздник знаний и красок в мини-гимназии "Кроха".

Е. АНДРИЯНОВА.

"КРОХИНЫ" СОВЕТЫ

для родителей

Пожалуй, каждому из пап или мам приходилось краснеть за своих "непосед", когда те в самом неподходящем месте громкогласно "выдавали" все, что довелось когда-либо им услышать на улице из уст "нехороших" дядь.

Что делать, если ребенок использует непристойные слова и выражения?

Ответ: один из тактических приемов - игнорировать эти слова. Если с вашей стороны не будет никакой реакции, возможно, ребенку станет неинтересно употреблять их и он будет говорить их реже или перестанет совсем.

Другой прием: рассердитесь и скажите, что вы не желаете слышать таких слов, ведь в нашей семье они не употребляются.

Сила личного примера всегда используется в воспитательных целях.

ОТВЕТ на ребус "Крохи" №3

В ребусе были зашифрованы строки из стихов Абая Кунанбаева:

"И знает, лишь в дружбе
казахский народ, свободу
и правду свою обретет".

Правильные ответы прислали Васянин А., 2 школа, Гербер Валя, 1-с "Сказка", Мотрич Антон - 2 школа. Им были вручены призы.

РОЖДЕНИЕ АКЫНА

В мае состоялся областной конкурс молодых акынов "Жас-тулпар", посвященный 150-летию заслуженного деятеля культуры С. Кожамкулова.

Тридцать человек, среди которых был и лисаковец Ерхан Кулышбаев, состязались за право называться лучшими акынами Кустанайщины. Задания не были простыми. В стихотворной форме под аккомпанемент домбры нужно рассказать биографию великого артиста, а также представить свой город. В айтысе, а он требует умения не только поэтической и музыкальной импровизации, но и юмора, находчивости, сопричастности. Ерхан стала джетыгаринка С. Алхаубаева. Сколько раз за время этого диалога, шедшего на равных, всхликивал в зале смех и раздавались аплодисменты. Ерхан от волнения не запомним, но они звучали не раз. Для лисаковского акына это был первый конкурс столь высокого уровня. И поэтому, кроме почетного места в семерке лучших, Е. Кулышбаев привез с собой массу впечатлений: "Было все интересно. Конкурс дал мне возможность определить и почувствовать новые направления в этом виде по-настоящему неясного вида народного творчества, о чем сви-

детельствует и число его участников. Узнать, что собой представляет, как акын. Получил и большой заряд энергии и желание продолжать совершенствоваться в мастерстве.

В свое время я сам научился играть на домбре. Но когда узнал, что у нас в ДК "Союз" создается ансамбль казахских народных музыкальных инструментов, то сразу пришел в него. Наш руководитель М. Бермуханов научил меня нотной грамоте и я смог исполнить кюи известных авторов. Для меня открылись новые страницы в творчестве. А теперь вот и поездка на конкурс, где нас, молодых, принимали доброжелательно и гостеприимно. Надеюсь, что мне теперь не раз придется принимать участие в таких состязаниях акынов".

Сегодня я рассказала пусть о небольшом, но успехе одного из артистов художественной самодеятельности ДК "Союз". Сколько молодых за годы существования его коллективов получили путевку в увлекательную творческую жизнь, сейчас уже не сосчитать. Так пусть же "не зарастет народная тропа" в ДК "Союз". И все новые и новые таланты радуют лисаковцев своим искусством.

О. БАРАНОВА.



Красотой замануешься

Когда приближаешься к таким людям, обдумывается впечатление,

ЖЭУ ПХО "Лисаковский горкоммухоз" М. Фурс, В. Бирюк, А. Качур, Т. Абденова, М. Белова про-

Во второй школе работает волонтер из Корпуса Мира американка Келли Партин. Я думаю, многим читателям будет интересно узнать ее впечатления о нашей молодой стране, о Лисаковске, что-то новое об образе жизни в США. Предлагаю вашему вниманию запись этой беседы.

- Келли, почему Вы решили посвятить два года своей жизни работе учителя в Казахстане?

- Я хотела предоставить людям возможность общения с носителем языка, помочь в изучении английского. И еще у меня было желание познакомиться с жизнью за пределами США, обрести новых друзей, сблизить две культуры казахстанскую и американскую.

- Вы сами выбрали страну, в которой предстояло работать, или Вам посоветовали? И что Вы знали о Казахстане?

- Страну мне посоветовали представители нашего Корпуса Мира. А вот найти информацию о Казахстане в США довольно-таки сложно. Я знала лишь то, что здесь очень холодно и в некоторых блюдах присутствует голова барана. Последнее немного напугало, ведь я вегетарианка.

- Келли, расскажите немного о себе, о тех, кто ждет Вас на родине.

- Я живу в штате Невада, в небольшом городе Рино. Моя семья - это родители, старший брат и две очаровательные собачки. Я закончила университет, где изучала политические науки и английскую литературу, сейчас работаю в школе, преподаю американскую культуру.

- Очень хочется узнать Ваше мнение о нашей системе обра-

зования, методике преподавания. Чем отличаются казахстанские ученики от американских?

- Самое главное отличие в том, что в Соединенных Штатах студенты чаще высказывают свое мнение, больше спорят с учителем. Здесь же ученики работают,

Келли Партин:

"Я ПОЛЮБИЛА ЛИСАКОВСК"

в основном, с книгами, фактами, датами и гораздо реже общаются непосредственно с преподавателем. Но ваша система образования огромное внимание уделяет таким наукам, как физика, математика, химия, тригонометрия и другим. Очень меня удивил тот факт, что списывание здесь - норма, за это в США могут отчислить из школы.

- Келли, Вы уже год живете в Казахстане, Ваши впечатления о нашем молодом государстве?

- Самое большое впечатление на меня произвели люди. Независимо от их материального состояния, положения в обществе все очень добры и щедры.

- Всегда, приезжая в новую страну, узнаешь что-то такое, что очень шокирует. Чему Вы удивились, приехав в Казахстан?

- Для меня необычно то, что здесь почти все живут в многоэтажных домах, но огромное впечатление произвел базар! Ничего подобного в США я не видела. Когда приехала в Казахстан, то думала, что не буду отличаться от общей массы людей, но это не так. По-моему, многие замечают, что я нездешняя. Очень удивило отноше-

ние к женщине. В США она независимая, агрессивная, добилась равных прав с мужчинами, здесь же ее больше заботят домашние проблемы и по отношению к "сильному полу" она более бесправная. Но больше всего шокировала то, что многие казахстанцы смотрят на американский образ жизни через призму телесериала "Санта-Барбара". В Америке не так уж и много богатых людей.

- Вы наверняка знаете, что в этом году мы будем отмечать 25-летие нашего любимого города. За этот год Вы посетили многие праздники, мероприятия. Ваше мнение о городской жизни?

- Я полюбила Лисаковск, это чистый, спокойный город. У нас очень много праздников, они мне нравятся. Люди свободно общаются друг с другом, проводится много соревнований между школами. А характерная черта всех праздников и мероприятий - это присутствие огромного количества еды на столе!

- Келли, не могли бы Вы рассказать о планах на ближайшее будущее?

- Я бы очень хотела поработать на вашем радио: создать программу-диалог на английском языке и передачу о новых направлениях в музыке, певцах, группах и т. д. Ну, а когда вернусь в США, то буду работать юристом.

- Огромное спасибо Вам за интересную беседу и успехов в любых начинаниях!

А. КУЛУБЕКОВА.

Р. С. 24 мая у Келли был день рождения. Мы поздравляем ее с этим замечательным праздником и желаем всего самого наилучшего!

● КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ЕЩЕ РАЗ О ПЕРИЛАХ

В редакцию газеты обратилась представительница жильцов последнего подъезда дома №15 первого микрорайона. Она рассказала о том, что в прошлом году по поручению своих соседей обращалась в свое домоуправление с просьбой установить перила на

лестнице, ведь и в этот раз может повториться та же история. А зимой эта лестница превращается для жильцов в трудноодолимую преграду.

"Лисаковская новь" обращает внимание ЖЭУ ПХО "Лисаковский горкоммухоз" на эту проблему. Кстати, сама эта организация недавно справилась новоселье в здании, где крыльцо тоже высокое. А куда приходят

Будто для них работа не тяжелый труд, а удовольствие. Мало сказать, что выполняли они ее добросовестно, мастерски. О таких говорят: "Человек на своем месте".

Эти мысли пришли мне в голову в тот момент, когда работники

изводили в нашем подъезде замечательную стоянку горячей и холодной воды. Выражаем им благодарность и просим администрацию поощрить их ко Дню города не только словесно но и материально.

А. РАВЕНКО.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С НАС САМИХ

Воспитание детей - дело нелегкое. Оно зависит не только от родителей и педагогов, но и от всех нас, от того, какой пример будем подавать подрастающему поколению мы, взрослые. Очень хорошо, что ваша газета уделяет внимание воспитанию молодежи. Считаю, что такие статьи, как "Убеждая вочую" и "Из зала суда" в какой-то мере являются профилактикой против правонарушений и преступлений. Даже те из подростков, которые не побывали на экскурсиях в суде и в изоляторе временного содержания при ГОВД, прочитают в статьях Е. Викторовой и Е. Андришиной образное описание этих мест и задумаются. Да и взрослым не лишне напомнить о том, чтобы побольше внимания уделяли детям, особенно во время летних каникул. А то ведь у нас очень часто дети воспитываются не на положительных примерах, а отрицательных. Посмотрите на лестничные площадки в общежитиях и подъездах домов. Хотя ваша газета не раз писала об этом, но жильцы по-прежнему продолжают оставлять на площадках ящики с мусором, мешки, издающие злобное. А ведь это, в основном, делают взрослые.

Увидев совсем еще юную девушку с дымящейся сигаретой в руках, равнодушно проходим мимо. Сколько раз приходилось наблю-

дать, как бабушки, торгующие на рынке, продают детям сигареты. На мои замечания некоторые из них вообще никак не реагировали, некоторые отвечали так: "Все равно пацаны достанут где-нибудь сигареты. Так уж лучше пусть они у меня их купят. Хотя какая-то прибыль будет".

На чем хотят нажиться такие коммерсанты? На здоровье детей? А совсем недавно я видела еще более возмутительную картину. Некий "добродетель" в зрелом возрасте окружил себя десятилетними мальчишками и бесплатно раздавал им сигареты. Сорванцы, обрадовавшись подарку "доброты" дяди, набивали сигаретами карманы, засовывали за пазуху. Я подошла и стала стыдить мужчину. Он же, ухмыльнувшись ответил: "Ничего! Пусть привьются". Развернулся и ушел. Я забрала у мальчишек сигареты, разорвала их на мелкие части. Но где гарантия, что на их пути опять не встретится такой же "добродетель"?

Запал в мою память еще один случай, как ребятишка бежала за пьяной женщиной и кричала ей вслед всякие гадости. А эта дородная баба (иначе ее не назовешь) в изодранной юбке и давно не стиранный кофте, еле удерживалась на ногах, останавливалась и подзывала мальчишек к себе: "Детишки, идите сюда. Я вас угощу". В руках

крыльцо, так как... годами оно стало высоким для людей, живущих здесь. Ей пообещали выполнить заявку... и забыли.

В этом году она вновь напомнила о просьбе жильцов подъезда, среди которых, в основном, пенсионеры. Но пока никаких сдвигов. И человек бесплокт-

у нее была сумка, из которой торчала бутылка с недопитой водкой. С этого и начинается жизнь в подворотне. Первый глоток из любопытства, второй - чтобы не подкачать перед друзьями. Для многих эти роковые сто грамм оборачиваются бедой.

Часто взрослые подают дурной пример детям, даже не задумываясь об этом.

Каждое утро мне приходится наблюдать, как молодые мамы, модные и красивые, волокут своих сонных, хнычущих чад в детский садик. Конечно же, мама торопится на работу, подгоняет своего сынишку, а он не хочет идти быстрее, капризничает, упирается. И вот тут-то начинается воспитание. На непослушного "выродка" (в устах некоторых мамаш это еще не самое грубое слово) обрушиваются подзатыльники и нецензурная брань.

Подобных случаев можно привести еще очень много. Вот и получается, что одни взрослые прилагают все усилия, чтобы сделать из наших детей достойных людей, другие своими поступками, дурным поведением тянут подростков в обратную сторону. А как хочется, чтобы взрослые почаще показывали детям примеры, подобные тому, который описан в заметке "Достойно подражания".

В. ЮРЧИНСКАЯ.

люди, среди которых немало пожилых.

Надеемся, и другие учреждения, организации, предприятия сделают и для себя выводы. Для установок перил не нужно больших материальных затрат, требуется просто внимание к людям.

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Лагерный сезон в "Алом парусе" открыли ученики 7-8 классов средней школы №6.

Ребята работают по 3-4 часа в день, и, по словам директора станции натуралистов В. Е. Артеменко, неплохо. Посадили капусту, баклажаны, помидоры, лук, картофель, морковь, свеклу, бобы. Осталось посадить позднюю капусту. Хорошо сделали ребята очистку территории. Уже началась прополка, но самая утомительная и трудная борьба с сорняками еще впереди. Пока же, справившись со своей нормой, мальчишки и девочки с рвостью и задором, присущим их возрасту, плещутся в реке. Вечером их ждет дискотека и развлекательная программа. А она, по мнению организатора общественно-полезного труда А. А. Болтушенко, очень насыщенная. Интересно прошли "Веселые старты", "Любовь с первого взгляда", "День Нептуна". Ребятам в "Алом парусе" очень нравится. Здесь они не только зарабатывают деньги на карманные расходы, но и общаются со сверстниками, приобретают новых друзей, лучше узнают своих одноклассников.

Г. ГОЛУБЕВА.

На снимке: в час отдыха.



Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковский
Кувандыкской обл.,
Г. Мир., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственного секретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатано в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кувандык, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7047. Заказ №2456
Индекс - Л1.